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kevesen ismerik, a Párizsban fényképészetet tanult 
írót egykor a világ legjobb fotósai között tartották 
számon. Ezernél több magyar katona kísérte továb-
bá Habsburg Miksát a végzetes „mexikói kalandra”, 
közülük többen hagytak hátra emlékiratot. A látoga-
tók megismerhetik az Amerikába utazó magyar nők 
motivációit és a századfordulón kivándorló másfél 
millió honfitársunk sorsának alakulását is.

A Nagykönyvtár évszázados könyvei és kéz-
zel színezett térképei mellett a Földrajzi Múzeum 
bennszülöttek által készített tárgyi emlékei és deb-
receni magángyűjtők féltett kincsei, hanganyag és 
videórészletek mutatják be az utazó magyarok ér-
deklődésének főbb irányait.

dr. Oláh Róbert
Tiszántúli Református Egyházkerület Nagykönyvtára

EGY MOZGALMAS ÉJSZAKA A BIBLIOTHECÁBAN

Ismét változatos programokkal várta a 
„Múzeumok Éjszakája” rendezvénysorozat 

érdeklődőit az Esztergomi Főszékesegyházi 
Könyvtár 2019. június 22-én 17.00-tól 23.00-ig.  

A patinás épület lépcsőházában a színes lam-
pionoknak köszönhetően ünnepi hangulat fogad-
ta a vendégeket. A lépcsőházba belépve Magasi 
Németh Gábor szekkóit csodálhatták meg a lá-
togatók, majd a 2017-ben ünnepélyes keretek 
között átadott múzeumi-közösségi tereket, és az 
ott kiállított könyvritkaságokat. A barátságtalan 
időjárás ellenére a múzeum terei rövid idő alatt 
zsúfolásig megteltek a sokszínű programoknak 
köszönhetően. A gyerekek színezők formájában 
ismerkedhettek címerekkel, iniciálékkal, a fel-
nőttek Arnóczki Mónika és Szalai Katalin tár-
latvezetése során több évszázados időutazás ré-
szesei lehettek. Megtekinthették Magyarország 
legnagyobb kódexét, a Bakócz-graduálét, a 
Szalkai László esztergomi érsek iskolás jegy-
zeteiből álló ún. Szalkai-kódexet. A mohácsi 
csatamezőn hősi halált halt Szalkai László sá-
rospataki diákévei alatt készített jegyzetfüzete 
még Esztergom 1543-as török megszállása előtt 
került be a Főszékesegyházi Könyvtár gyűjte-
ményébe. Láthatták Mátyás király könyvtárá-
nak híres ősnyomtatványát, a Lövöldi corvinát, 
a Majer-hagyatékot, a Fugger-gyűjteményt. A 
Szalkai-kódex közelmúltban megjelent hason-
más kiadását és a Bakócz-graduálé hanganya-
gából készült CD-válogatást a program során 
nem csupán megtekinthették, hanem meg is 

vásárolhatták vendégeink. A kuriózumnak szá-
mító „láncoskönyvek” (libri catenati) különö-
sen nagy érdeklődésnek örvendtek, elsősorban 
a láncok eredete mozgatta meg a látogatók fan-
táziáját. Idei állandó kiállításunkban a Balassa 
család Bibliájával, a Jordánszky-kódexszel, a 
Magyarországon fellelhető legkorábbi ősnyom-
tatvánnyal, Guillaume Durand Rationale divi-
norum officiorum című munkájával és végül, de 
nem utolsósorban a 15. századi Neustifti evan-
gelistáriummal ismerkedhettek meg érdeklődő 
vendégeink. Szinte valamennyi korosztályt láz-
ba hozta a Főszékesegyházi Könyvtár történetét 
közelebb hozó múzeumi játék. Az eredetileg 
felnőtteknek szánt játékcsomagok a gyerekek 
számára is különösen vonzóvá váltak. Lelkes 
nebulók sokasága állt be a sorba a színes cso-
magokért, és nagy izgalommal kezdtek hozzá a 
felnőttek számára is kihívást jelentő játékokhoz. 
A fejtörő rejtvények megfejtése során a játékos 
kedvű résztvevők mélyebb betekintést nyerhet-
tek a Bibliotheca több évszázados múltjába. A 
jól megérdemelt jutalom természetesen nem ma-
radt el, az izgalmas szellemi kalandba benevezők 
hasznos ajándékokban részesültek. A rendez-
vény alatt pillanatképek formájában folyama-
tosan nyomon követhetőek voltak a Bibliotheca 
felbecsülhetetlen értékű kincsei a kivetítőn.

Reméljük jövőre újra, ugyanitt, újabb tartalmas 
kalandtúrák során találkozhatunk az érdeklődőkkel!

Arnóczki Mónika
Esztergomi Főszékesegyházi Könyvtár

http://www.eke.hu/hirlevelek

